

韦韬与内蒙古自治区党委常委、呼和浩特市委书记包钢举行工作会谈

张新伟贺海东出席

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)7月3日至4日,呼和浩特市党政代表团来并考察。3日下午,省委常委、市委书记韦韬与内蒙古自治区党委常委、呼和浩特市委书记包钢举行工作会谈,就深化两地合作深入交流。市委副书记、市长张新伟,呼和浩特市委副书记、市长贺海东出席,市领导裴耀军、薛维柱,呼和浩特市领导刘程民、魏红军、刘继英、张永文、朱建国参加。

韦韬代表市委、市政府对包钢一行表

示欢迎,简要介绍了太原的发展机遇、产业基础和战略规划。他说,当前,太原正深入贯彻习近平总书记考察调研山西重要指示精神,全面落实省委防疫情、稳经济、保安全部署,坚持以经济建设为中心,着力稳一产、强二产、优三产,加快全方位推动高质量发展,全力打造“四个高地”,努力建设国家区域中心城市。呼和浩特是我国向北开放的重要“桥头堡”,近年来经济社会发展取得显著成绩,许多经验做法值得太原学习借鉴。希望两市发挥比

较优势,加强交流合作,在产业发展上携手共进、在文旅融合上协同发力、在生态治理上互学互鉴,实现优势互补、合作共赢,共同以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

包钢感谢太原市委、市政府对呼和浩特市发展的关注,简要介绍了呼和浩特市经济社会发展情况。他说,当前,呼和浩特市正深入贯彻落实习近平总书记对内蒙古重要讲话重要指示批示精神,坚持生态优先、绿色发展,全面加快建设现代化

区域中心城市。两市地缘相近、人文相亲,各方面联系十分密切,地区间合作空间广阔,希望两地加强对接联系,在推动产业发展、城市建设、生态治理、文旅融合等方面深化交流互鉴,促进城市合作发展。

在并期间,呼和浩特市党政代表团前往中海国际、大地紫晶、锅炉集团、长城计算机公司、先进计算太原中心、老军营小区、晋祠博物馆、汾河三期、太原古县城、晋阳湖公园等地进行了考察。

韦韬主持召开市疫情防控工作领导小组第122次会议

认真学习贯彻第九版新冠肺炎防控方案 高效统筹疫情防控和经济社会发展

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)7月4日,省委常委、市委书记韦韬主持召开市疫情防控工作领导小组第122次会议,传达贯彻省委第九十二次疫情防控专题会议精神,安排部署我市常态化疫情防控工作。市委副书记、市长张新伟提出具体要求。市疫情防控工作领导小组及各工作专班负责同志参加。

会议指出,5月份以来,全市上下认真贯彻落实党中央及省委关于疫情防控的决策部署,按照“对外严防死守、对内定期筛查”策略,精准施策、统筹兼顾,抓实抓细疫情防控各项工作,为经济社会发展创造了良好环境。全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,深刻认识抗疫斗争的长期性、艰巨性、复杂性,坚决贯彻党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要指示要求,

毫不动摇坚持“外防输入”总策略和“动态清零”总方针,因时因势调整防控措施,牢牢守住太原阵地,更加高效统筹疫情防控和经济社会发展。要不断调整优化防控措施。认真学习贯彻第九版新冠肺炎防控方案,与贯彻落实国家“36条”结合起来,突出省会城市防控特点,调整完善我市防控方案和应急预案,组织开展专题培训,防止简单化、“一刀切”、层层加码,确保各项防控举措精准高效落到实处。要坚决筑牢外防输入屏障。紧盯“五个关口”,坚持人、物、环境同防,常态化运行“第一时间、第一落点”管控机制,严格落实省外返(抵)并人员管控措施,加强国际航班经停防控全链条闭环管理,强化冷链食品、进口水果销售管理,扎实寄递物流疫情防控网,做好学生离校返校工作,坚决防范疫情输入风险。要科学精准开展常态防控。优化采样点位布设和时间安排,加强人员培训,做好样本管

理,规范有序开展常态筛查。对所有进入公共场所特别是密闭场所的人员,严格落实测温、扫码、验证、戴口罩“四要素”,确保“逢进必扫、逢扫必验、不漏一人”。严格落实景区景点、影院网吧、商场超市等人员密集场所防控措施,做好学校和师生暑假疫情防控工作,加强农村地区和城乡接合部、流动人口出租房等场所防控。充足储备隔离场所和人员力量,加快推进新冠疫苗接种,扎实做好“健康知识进万家”试点工作。加强关心关爱,完善轮休机制,提供必要的防暑物资,保障一线防疫人员身体健康。要统筹推动经济社会发展。坚持把稳增长放在更加突出的位置,锚定全年发展目标,深挖工业行业潜力,扎实做好煤炭增产保供,多措并举带动消费回补,推动文旅业复苏,促进房地产市场良性循环和健康发展,持续开展市场主体倍增工程,全面落实就业优先政策,确保经济运行在合理区间。

市级层面加强经济运行调度,市领导带头做好包联帮扶企业和项目工作,紧盯重点行业、重点企业、重大项目,切实帮助解决实际困难和问题。加强重点领域、重点行业安全生产工作,强化消防安全监管,深入排查化解各类安全隐患,确保省城社会大局安定有序。

会议强调,当前,我市已进入防汛关键期,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,立足防大汛、抗大险、救大灾,以“时时放心不下”的责任感,强化预警预报、防洪调度、巡查排险、转移避险、值班值守等重点工作,突出抓好河湖洪水、城市内涝、山洪地质灾害和旱涝急转等防范工作,确保人民群众生命和财产安全。

会议以电视电话会议形式召开,各县(市、区)设分会场。

服务山西中部城市群太忻一体化经济区发展

太原至忻州增开“太忻号”城际动车

本报讯(记者 齐向真 通讯员 吕宇飞 张炯 文/摄)7月4日早7时11分,以“锦绣太原 康养忻州”为主题包装打造、冠名“太忻号”的D5306次动车组列车驶出了太原南站,拉开了太原至忻州每日往返开行6趟“太忻号”城际动车组列车的序幕。由此,山西中部城市群太忻一体化经济区发展增添了一条便捷高效的“快车道”,为山西在中部地区高质量发展中争先崛起注入了新动力。

推进山西中部城市群太忻一体化经济区发展是省委、省政府在服从服务国家战略中谋划山西发展,打造全方位推动高质量发展增长极、优化区域协调发展新布局的重大决策。作为全省“一群两区三圈”城乡区域发展新布局中的发展“北引擎”,太忻一体化经济区凭借承东启西、连接南北、毗邻京津冀的区位优势,正全面打造融入京津冀和服务雄安新区重要走廊、中部城市群发展隆起地、全省先进制造业集聚地、世界级旅游康养目的地和生态文明建设示范区。

为了全面融入、精准服务太忻经济一体化发展,太铁充分发挥大西高铁纵贯三

晋中部城市群作用,在太原至忻州日常开行9对动车组列车的基础上,两市间每天早、中、晚时段再增开3对“太忻号”城际动车组列车,使市域间动车密度进一步加大,旅客的出行更加便捷,选择更加多元。

“从忻州西到太原站只用29分钟,感觉还没坐过瘾就到了。”乘客说。太原局集团公司客运部工作人员介绍,“太忻号”城际动车分别于每天7时11分、14时05分、17时38分从太原南始发,中途停靠太原站,随后直达忻州西站,并延伸至原平西站,全面覆盖太原、忻州两地的重要区域。至此,每天早晚高峰时段,太原至忻州间发车间隔达到半小时左右一趟,实现了动车“公交化”开行。

为了提升“太忻号”城际动车的品牌知名度和旅游影响力,太原局集团公司精选列车车辆,突出“锦绣太原 康养忻州”旅游元素,利用车身贴、海报等形式对车体进行立体式设计包装,体现城市旅游品质、展现沿途秀美风光。同时,对列车乘务人员进行针对性培训,使人人成为太忻经济一体化发展的服务员、宣传员、导游员,满足



旅客正准备乘坐“太忻号”城际动车。

旅客需求,提升乘车体验,打响太忻品牌。

据介绍,“太忻号”城际动车的开行,可以进一步方便区域人员往来和文化交流,促进人才聚集、经济互动,实现城市间优势

互补,特别是与即将开工建设的雄安至忻州高速铁路有效衔接,为服务国家战略和区域经济社会发展提供了现代综合交通运输体系支撑。